
 

Αθήνα, 1η Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Επείγουσα ανάγκη άμεσης ισότιμης πρόσβασης όλων των πολιτών σε υγειονομική 

περίθαλψη χωρίς καθυστερήσεις και διακρίσεις» 

Η διασφάλιση άμεσης και ισότιμης πρόσβασης σε υπηρεσίες υγειονομικής φροντίδας είναι ζωτικής 

σημασίας για την προστασία της δημόσιας υγείας και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Όμως, 

στους οικισμούς της περιφέρειας εκτός των μεγάλων αστικών κέντρων, η πρόσβαση σε υγειονομικές 

υπηρεσίες της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας αποτελεί οξύτατο πρόβλημα. Η έλλειψη αγροτικού 

γιατρού και η περιορισμένη παρουσία προσωπικών ιατρών, οι οποίοι έχουν υπερβεί το όριο των 

ασθενών που μπορούν να εξυπηρετήσουν, αφήνει για μήνες, ολόκληρες κοινότητες χωρίς άμεση 

υγειονομική φροντίδα, ειδικά σε καταστάσεις επείγουσας ιατρικής ανάγκης, όπου κάθε καθυστέρηση 

μπορεί να είναι κρίσιμη. 

Ειδικότερα, η παντελής απουσία αγροτικού γιατρού στη Θίσβη και την Ξηρονομή Βοιωτίας, επιβαρύνει 

ιδιαίτερα τους κατοίκους, αφού στερούνται, σαν να είναι πολίτες β’ κατηγορίας, την άμεση πρόσβαση 

σε βασικές ιατρικές υπηρεσίες. Αυτό εντείνει το αίσθημα εγκατάλειψης και ανασφάλειας, ιδιαίτερα στους 

ηλικιωμένους, οι οποίοι αναγκάζονται να αναζητήσουν ιατρική φροντίδα σε  αστικές περιοχές, όπως η 

Αλίαρτος και η Θήβα, για βασικές ιατρικές πράξεις ή συνταγογράφηση φαρμάκων, διαδικασία που είναι 

κουραστική, δαπανηρή και επιβαρυντική για την υγεία τους. Η ευθύνη για τη μετακίνησή τους, συχνά 

μετακυλίεται στις οικογένειές τους, κυρίως όταν υπάρχουν χρόνιες παθήσεις όπως υπέρταση, διαβήτης, 

καρδιοπάθειες ή κινητικές δυσκολίες, γεγονός που τους προκαλεί σημαντική πίεση και άγχος. Το 

πρόβλημα αυτό δεν περιορίζεται μόνο στις συγκεκριμένες περιοχές, αλλά αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης 

ανεπάρκειας στον τομέα της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, που αφορά πάρα πολλές περιοχές της 

περιφέρειας στην Ελλάδα.  

Η αναγκαιότητα για μόνιμες λύσεις, αντί για περιστασιακές παρεμβάσεις, γίνεται επιτακτική, καθώς μόνο 

η ύπαρξη ενός σταθερού και δίκαιου συστήματος υγείας που καλύπτει ισότιμα όλον τον πληθυσμό, 

μπορεί να ενισχύσει την εμπιστοσύνη των πολιτών στους θεσμούς, να καλλιεργήσει το αίσθημα 

αλληλεγγύης στην κοινωνία και να προσφέρει σε κάθε πολίτη αξιοπρεπή φροντίδα, ανεξαρτήτως 

γεωγραφικής ή οικονομικής θέσης. 

Επειδή η απουσία ιατρικού προσωπικού σε πολλές μη αστικές περιοχές της περιφέρειας, όπως  τη 

Θίσβη και την Ξηρονομή Βοιωτίας, αποτελεί εμπόδιο για την άμεση υγειονομική φροντίδα των κατοίκων 

που ζουν σε αυτές. 

Επειδή η ισότιμη και έγκαιρη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας συμβάλλει καθοριστικά στην αποφυγή 

ιατρικών επιπλοκών ή και θνησιμότητας σε περιπτώσεις επείγουσας ανάγκης. 

Επειδή οι ευάλωτες ομάδες, όπως οι ηλικιωμένοι και οι ασθενείς με χρόνια προβλήματα, χρειάζονται 

άμεση πρόσβαση σε ποιοτική περίθαλψη και η γεωγραφική θέση ή η έλλειψη προσωπικού δεν πρέπει 

να αποτελούν εμπόδιο στην κάλυψη των αναγκών τους.  
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Επειδή η έλλειψη ισότιμης πρόσβασης σε υγειονομικές υπηρεσίες επηρεάζει αρνητικά την κοινωνική 

συνοχή και την εμπιστοσύνη των πολιτών στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1. Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί άμεσα για την ενίσχυση του ιατρικού δυναμικού 

σε μη αστικές περιοχές της περιφέρειας, ιδίως δε στη Θίσβη και την Ξηρονομή Βοιωτίας, 

ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες όλων των κατοίκων σε πρωτοβάθμια περίθαλψη χωρίς 

διακρίσεις; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα σχεδιάζει να υλοποιήσει, ούτως ώστε να  διασφαλιστεί η 

ισότιμη και απρόσκοπτη πρόσβαση των κατοίκων αγροτικών ή απομακρυσμένων 

περιοχών της περιφέρειας σε υπηρεσίες υγείας, ειδικά σε περιπτώσεις έκτακτης 

ανάγκης; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για τη στήριξη ευάλωτων ομάδων, όπως οι ηλικιωμένοι και οι χρόνια 

πάσχοντες, με σκοπό την εξασφάλιση έγκαιρης και ποιοτικής φροντίδας, ανεξάρτητα 

από γεωγραφικούς περιορισμούς ή ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό; 

4. Πώς προτίθεται να αντιμετωπίσει την έλλειψη ισότιμης πρόσβασης σε υγειονομικές 

υπηρεσίες, ώστε να ενισχυθεί η κοινωνική συνοχή και η εμπιστοσύνη των πολιτών στην 

Πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας; 
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